

DÉLVIDÉK

ZOMBOR, 1942. FEBRUÁR 25.
Csihás Benő u. 3. II. ÉVFOLYAM, 45. SZ.

FŐSZERKESZTŐ:
ILLÉS SÁNDOR

Előfizetés 1 óra 2.50, negyedévre 7.20 Pengő.
Levél cím: Zombor, p. f. 45. Tel. 207. Csekk. 74.050

SIKERTELEN MERÉNYLET PAPEN ELLEN

Berlin szerint a német GPU és az angol titkos szolgálat kétségbeesett vállalkozása, hogy meggátolja az ankarai német nagykövét tevékenységét — A török közvélemény felháborodással értesült a merényletről — Anglia ürügyet keres Portugália keletafrikai birtokainak megtámadására — A keleti arcvonalon német, magyar és román csapatok visszaverték a szovjet támadásokat — A burmai lakosság nagy örömmel fogadja a Japán csapatokat

Hitler vezér üzenete régi munkatársaihoz

A világháború három arcvonalán lejátszódó nagyjelentőségű események mellett nagy figyelmet érdemelnek azok a jelentések, amelyek az Európa peremén fekvő és földrajzi helyzetüknek fogva nagyjelentőségű semleges államok helyzetére világítanak rá.

Portugália kérdése már hosszabb idő óta napirenden van. A Timor elleni angol lépés, majd az ennek következményeként foganatosított japán intézkedés, végül pedig az az aknamunka, amely angolszász részről ez ellen a kis állam ellen folyik, a háborús politikai történések előterébe állította Portugáliát. Legújabbán a Délafrikai Unió területén történt rongálásokkal kapcsolatban érik lép ten-nyomon angolszász szemrehányások a portugál kormányt.

Illetékes német helyen foglalkoztak a délafrikai belügyminiszternek a parlament előtt elhangzott azon állításával, mely szerint a Délafrikai Unió területén elkövetett romboló cselekményeket a nemzetiszocialista ügynökök Portugál-Keletafrikában székelő főhadiszállása irányítja. Brit részről ugyanakkor azt az állítást kockáztatták meg, hogy a bebörtönözött 300 délafrikai rendőr a német propaganda délafrikai rohamcsapata volt. Berlinben kijelentik, hogy ezek az állítások annyira magukon viselik az alaptalan rágalom és zavarteltetés bélyegét, hogy felesleges őket megcáfolni. Ellenben érdemes velük foglalkozni azért, mert a valótlán hírek háttere egészen világos és világosan felismerhetők azok a célok is, amelyeknek érdekében ezeket az állításokat angolszász részről terjesztik.

Német részről

figyelmeztetnek arra, hogy a szingapuri hatalmas brit uszódokk elszülése után — tekintve, hogy Indiában és Ausztráliában nincsenek alkalmas javító kikötők — Anglia számára hatványozott mértékben váltak fontossá a keletafrikai kikötők. A britek kétségtelenül szemet vetettek Portugália keletafrikai nagy kikötőire, amelyeket szeretnének maguknak megszerezni. A délafrikai és brit részről elhangzott állítások célja, hogy ürügyet szolgáltatassanak a portugál gyarmat megtámadására. Emlékeztetnek ezzel kapcsolatban arra, hogy Anglia a Szíria elleni támadás okát is abban jelölte meg, hogy ott német ügynökök dolgoznak. A támadás után rövidesen kénytelen

volt maga London is elismerni, hogy a németek szíriai tevékenységéről szóló hírek valótlank voltak, ez azonban mit sem változtat Szíria helyzetén. Most Portugáliával szemben él London hasonló hamis vádakkal.

Törökországgal

kapcsolatban két érdekes hírt találtunk a szerdai jelentések között. Az egyik szerint német körök nagy megelégedéssel vették tudomásul, hogy Szaradzsoğlu török külügyminiszter a Papen ankarai német nagykövét ellen tegnap elkövetett szerencsére sikertelen merénylet után azonnal felkereste Papent és kijelentette, nem tűri meg a török kormány, hogy az országot bármely részről is az országra káros cselekmények szin helyévé tegyék. Azonnal erélyes nyomozást indítottak a tettes kézrekerítésére és a merénylet hátterének tisztázására.

A Fekete tengeren ismét támadás ért egy török hajót. A támadást — mint a múltban már annyiszor — ismét szovjet részről történt. A jelentés szerint Burgas és Konstantinápoly között szovjet tengeralattjáró megtámadott és elsüllyesztett egy török motoros hajót. A hajó elsüllyedését hivatalosan még nem erősítették meg és azt sem állapították meg, hogy a támadás török felségvizeken történt-e.

A Stampa hosszabb ankarai tudósítást közöl Italo Zingarelli tollából, amelyben vázolja Törökország pozícióját a mai világhelyzetben. A török hajók — írja az olasz tudósító — még ma is nyugodtan szelik a hullámokat, amikor a világ háromnegyedrészre már belekerült a viharba. A török nemzet nagy szívóssággal védi semlegességét és nincs még egy

nép, amely ennyire alá tudta volna rendelni érzelmeit a legfőbb nemzeti érdekeknek. A török politika célja a nemzet függetlenségének és területi épségének megóvása. Hogy Törökország hogyan képzei el a jövőt, arra nézve érdekes és alighanem sugalmazott cikket közöl az Akham című lap, amely többek között ezeket írja:

Törökország számára a német-orosz háború, az afrikai háború és a közelkeleti helyzet vonhat maga után bonyodalmakat. Ami a közelkeleti helyzetet illeti, a török cikkíró azon a véleményen van, hogy az angolok és szovjetoroszok Iránban olyan közlekedési utat találtak, amely minden bizonnyal rövidebb és veszélytelenebb, mint a Törökországon át vezető út. Ami a német-orosz háborút illeti, Törökország számára veszélyes lehetőség az volna, ha a németek Törökországon át akarnának eljutni a Kaukázusba. A török cikkíró azonban úgy véli, hogy a németek már amúgy is olyan közel jutottak a Kaukázushoz, hogy nem érdemes nekik a Törökországgal való háború kockázatával áthatolni az anatóliai pusztaságokon. Hasonló a helyzet Afrikával kapcsolatban is. A török lap cikkírója kizártnak tartja, hogy Németország Törökországon és Szírián keresztül akarja eljuttatni gépesített csapatait Egyiptomba, anélkül is kevésbé, mert ebben az esetben a török hadsereggel is fel kellene vennie a harcot.

Nem hisszük, hogy Németország bármikor is komolyana számitásba vett volna ilyen vállalkozást — írja végül az Akham cikkírója — éppen ezért nevelésesnek tartjuk a bulgáriai német előkészületekről szóló híreszteléseket.

A Führer szerencsekívánatait fejezte ki Papennek szerencsés megmenekülése alkalmából

A Német Távirati Iroda jelenti: Papen ankarai német nagykövét és felesége ellen tegnap délelőtt merényletet követtek el, amint ankarai lakásuk felé tartottak. A bomba egy férfit darabokra tépett, aki néhány lépéssel a nagykövét után haladt és aki valószínűleg maga a merénylő volt. A nagykövetnek és feleségének nem történt baja.

Szaradzsoğlu török külügyminiszter azonnal a merénylet után látogatást tett Papen nagykövetnél, szerencsekívánatait tolmácsolta a nagykövét megmenekülése alkalmából és kijelentette, hogy nem fogja tűrni, hogy az országot káros cselekedetek szin helyévé tegyék. Bejelentette, hogy a merénylet ügyében a legszigorúbb vizsgálat indult. A török köztársasági elnök és a miniszterelnök kabinetfőnökük útján fejezték ki szerencsekívánataikat Papen nagykövét szerencsés megmenekülése alkalmából.

Hitler vezér és kancellár, valamint Ribbentrop külügyminiszter meleghangú táviratban fejezte ki örömét a nagykövét szerencsés megmenekülése alkalmából. (MTI)

Ára 10 fillér

A tavasz

nagy léptekkel közeledik, lassan kienged a föld fagyja és a háború második frontján a termelés arcvonalán is megsokasodnak a tennivalók. A magyar gazdának, a magyar munkásnak vállaira is fokozódó sullyal nehezedik az a harc, amelyet a jobb és szebb életért folytatunk. A gazdasági arcvonal semmivel sem kisebb jelentőségű a fegyverek frontjánál és ebből adódik, hogy mindenkinek, akit a most következő cselekvési időszak ekével, ásóval vagy szerszámmal állít a nemzet érdekeinek védelmébe, méltóan kell lennie honvédekünk hősiességének, önfeláldozó jövővivéséhez. Gazdasági vezéreknek serényen munkálkodni és máris hatalmas feladatokat oldott meg, a tervek megvalósításának azonban az is fontos feltétele, hogy a nemzet minden tagja megértse és átértse a termelés fokozásának nagy jelentőségét. Mindannyiunknak teljesítőképességünk maximumát kell adnunk, bárhová is állítsanak az ország érdekei. A napszámotól a földbirtokosig, az órabéres munkástól a vezérigazgatóig mindenkinek tudnia kell, mi a munka és a föld szerepe ebben a háborúban, minden termelőnek, közvetítőnek és fogyasztónak ismernie kell kötelességét a maga gazdasági posztján. Az áldott magyar föld gazdagságát, termelőképességének legmagasabb fokát csak úgy használhatjuk ki teljes mértékben, ha mindannyiunkat a hősök lelkesedése hat át. Ha mindannyian becsületesen álljuk helyünket, a győzelem a miénk.

ARENA MOZI

KEDD—CSÜTÖRTÖK

NAGY KETTŐS MŰSOR!

Az equadori fejtáncok

és

RIN-TIN-TIN

Izgalmas kalendorfilm.

Pótműsor: Magyar és olasz híradó.

Előadások kezdete: hétköznap 6.15 és 9. va-
sár- és ünnepnap 3.30, 6.15 és 9 órakor.

FINNORSZÁG EGYSÉGESÍTI A TERMELÉST
Helsinki, február 25.

A finn országgyűlés harmadszori olvasás-
ban elfogadta a termékek szabványosításáról

Hitler:

A Gondviselés nekünk juttatja a győzelmet

Krimen és a déli arcvonalon megkezdődött az olvadás, folynak az előkészületek a bolsevizmus végső megsemmisítésére. A Führer elismerése a német katonáknak, akik épügy állták a tél hidegét, mint a perzselő nyarat

Berlin, február 25.

Hitler vezér és kancellár legrégebb munkatársai a nemzeti szocialista mozgalom 22 éves fordulójára alkalmával tegnap este összejövetelt tartottak Münchenben, ugyanabban a teremben, ahol 22 év előtt Hitler vezér és kancellár először ismertette a nemzeti szocialista mozgalom 25 pontját.

A Führer, aki főhadiszállásán a tavaszi offenzíva előkészítésével van elfoglalva nem jelenhetett meg személyesen legrégebb munkatársai ünnepségén, hanem üdvözlőlevelet küldött öreg bajtársainak. A Vezér üdvözlésében elmondja, hogy sok év óta először történik meg, hogy nem vesz részt személyesen legrégebb munkatársai ünnepi összejövetelén, mert nem hagyhatja el a főhadiszállást most, amikor

végefelé közeledik az a tél, amely 100 év óta a legszigorúbb tél volt, és amelytől az ellenség olyan sokat várt.

Ez a tél átmenetileg megállította a német hadvezérek a történelemben páratlan dicsőséges menetelését. Az ellenség azt remélte, hogy ez a tél megtöri a német hadsereget és megismétlődik Napoleon téli hadjáratának kudarca, ez azonban nem következett be, hála a német férfiak szívósságának és áldozatkészségének.

A német katonák époló szívóssággal állták december, január és február hidegét, mint a nyári perzselő hőségét.

A TÉL EREJE MEGTÖRT

Most, amikor a tél ereje már megtört — mondja üzenetében a Führer, — Krimen és délen megkezdődött a hó olvadása,

Szófiai követünk estélyt adott vitéz Szombathelyi vezérezredes tiszteletére

Szófia, február 25.

Arnóthy Jungerth Mihály szófiai magyar követ tegnap este estélyt adott vitéz Szombathelyi Ferenc vezérezredes, vezérkari főnök tiszteletére. Az estélyen megjelent Filov miniszterelnök, a bolgár kormány tagjai Boris király polgári és katonai irodájának vezetői, Lukás bolgár vezérkari főnök, a baráti államok diplomáciai és katonai képviselői valamint számos magasrangú bolgár és német tiszt.

A bolgár sajtó vitéz Szombathelyi bulgáriai tartózkodása kapcsán folytatja meleg hangú cikkeit a bolgár-magyar barátságról. A félhivatalos Dnyesz megállapítja, hogy a két ország kapcsolatának bensőséges volta nem véletlen és nem mesterkéltség, hanem

Ausztrália válsága

A Völkischer Beobachter „Ausztrália órája” című vezércikkében azt fejtegeti, hogy a japánok már oly közel jutottak Ausztráliához,

szólv törvénytervezetet, amely felhatalmazza a kormányt a termelés egységesítésére és a szükségességnek mutató intézkedések megtételére.

SZÉLCSEND URUGUAYBAN

Az uruguayi politikai válságban bizonyos szélcsend állott be. A pártok követelik, hogy sürgősen állítsák vissza a törvényességet és a választásokat március végén tartásuk meg.

Igmándi keserűvíz a

VILÁG

legtartalmasabb természetes hashajtó ásványvíze. Nem kell pohárszámra inni — mert már elég 3 ujjnyi.

szólv törvénytervezetet, amely felhatalmazza a kormányt a termelés egységesítésére és a szükségességnek mutató intézkedések megtételére.

SZÉLCSEND URUGUAYBAN

Az uruguayi politikai válságban bizonyos szélcsend állott be. A pártok követelik, hogy sürgősen állítsák vissza a törvényességet és a választásokat március végén tartásuk meg.

megtörténnek a végső előkészületek az ellenség megsemmisítésére. A plutokraták bankházaiktól a Kremlig Németország ellenségei ugyan azt a célt tűzték ki maguknak. Ez a cél, a kommunizmus és a plutokraták összefogása nem új a német nép előtt. A nemzetiszocialisták 1919-ben, amikor még csak egy maroknyi hitvallóból állott a mozgalom nemcsak ismerték ezt a veszélyt, hanem küzdöttek is ellene.

A Führer a továbbiakban emlékeztet azon jóslatára, hogy

ez a háború nem az árja népek kiirtásával, hanem a nemzetközi zsidóság megsemmisítésével fog végződni és hangsúlyozza, hogy ez a jóslata most be fog következni. Nem mondja azt, hogy mikor lesz vége a háborúnak, de hogy a mostani küzdelem végső eredménye ez lesz, az bizonyos.

Csak a nemzetközi zsidóság megsemmisítése után következik be a nemzetek megértésének és az igazi tartós békének korszaka.

Ezért ma inkább együtt van lélekben a Führer régi harcostársaival, mint valaha.

AZ UJ VILÁG ALAPTÉTELE

A Führer befejezésül a következőket mondja: Az a szent hit hat át, hogy ez a küzdelem sem fog másként végződni, mint saját csodálatos küzdelmünk a hatalom átvételéért.

A Gondviselés, amely akkor pártolta ügyünket, most is nekünk juttatja a győzelmet.

Ami akkor pártprogram volt, ma egy új világ alaptétele.

A bolgár és magyar nép egymásiránti mély séges rokonszenvének önként adódó megnyilatkozása.

A lap foglalkozik a két ország földrajzi fekvéséből adódó politikai helyzettel és megállapítja Magyarország és Bulgária szoros érdekközösségét. Leszögezi, hogy a két baráti állam politikája 1919 óta párhuzamos volt és mindkettőnek alaptétele a világháború utáni kényszer szerződés elleni küzdelem volt.

Végül megállapítja a lap, hogy vitéz Szombathelyi vezérezredes szófiai látogatása újabb bizonyítéka a két nemzet közötti barátságának. Ugy Magyarország, mint Bulgária megállja a helyét az új Európában.

Az amerikai rádióállomások jelentése szerint a kaliforniai partok bombázása során találat ért egy olajforrást. A támadást egy buvárnaszád hajtotta végre, amely 12 lövést adott le a kaliforniai partokra.

FRANCIAORSZÁG GAZDASÁGÁNAK ELPUSZTÍTÁSÁRA USZIT EGY ANGOL LAP

Vichy, február 25.

A párizsi sajtó felháborodással és megvetéssel fogadta a Daily Express cikkét, amely felszólítja a brit parancsnokságot, hogy tavasszal a szovjethadsereg helyzetének könnyítése céljából csapatokat szállítson partra Franciaországban. Ezt kizárólag azért követelik, hogy elpusztítsák Franciaország gazdaságát. A Matin az angol lap cikkével kapcsolatban keserűen állapítja meg, hogy az angolok nem haboznának még a volt szövetségest is kifosztani, csak azért, hogy kedveskedjenek a bolsevistáknak. Szerencsére azonban — állapítja meg a lap — az ilyen tervek megvalósítása teljes lehetetlenség.

LAKOSSÁGCSERE?

Berlin, február 25.

(TP) Arra a kérdésre, hogy amint jelenleg lakosságcsere terveznek Magyarországot és Horvátországot között, hasonló módon oldják meg a többi európai ország, így például a Magyarország és Románia közötti problémát is a Wilhelmstrasse illetékes szóvivője korábbi nyilatkozatokra utalt, amelyek szerint Délkelet-Európa problémái adott időben a leghelyesebb módon nyernek majd rendezést. A németbirodalom, vagy maguk a partnerek semmi esetre sem tesznek majd olyasmit, aminek következtében ezek a problémák a háromhatalmi egyezményben szövetkezett államok között hadvezetését megterhelnék.

NEMZETI MOZI

TELEFON: 158.

CSÜTÖRTÖK—VASÁRNAP

Zarah Leander felejthetetlen alakítása:

A végtelen út

Főszerepben:

HANS STUWE, ÉVA IMMERMANN,
SIEGFRIED BEUER

Pótműsor: Magyar és német híradók.

döntést. Ausztrália elmulasztotta a valóban „ausztráliai politikát”. Egyetlen dominiumban sem volt kevés erő kifejtés, mint éppen Ausztráliában. Csak két héttel Sonanto (Szingapur) el-este előtt ismerte fel Curtin miniszterelnök a való helyzetet.

A Daily Express érdekes cikkben számol be, hogy milyen vakrémületben költözik el a lakosság az észak ausztráliai Port Darwinból. A szállók személyzete már régen elhagyta a várost és így a szállodák lakói kénytelenek magukat kiszolgáltatni.

Ankarai jelentés szerint a Szíriából visszahívott ausztráliai csapatok közé négereket osztottak be. A londoni hírek is nagyon súlyosnak találják Ausztrália helyzetét és ennek tulajdonítják, hogy a dominium nem tud többé csapatokat adni Jáva védelmére. Forde hadügyminiszter egyébként bejelentette, hogy Port Darwin és környékét katonai ellenőrzés alá helyezik.

Amerika nem tud repülőgépeket küldeni a Fülöp szigetekre

Amsterdam, február 25.

A Német Távirati Iroda átveszi az angol hírszolgálat jelentését, mely szerint Roosevelttel a sajtókonferencián kijelentette, hogy Amerika nem küldhet légi erősítéseket a Fülöp szigetekre. Az egyik újságíró azon kérdésére, hogy küldenek-e bombázókat Luzon szigetére az elnök azzal a kérdéssel válaszolt, hogy a bombázók hol szállnának le?

Olajforrást talált el a kaliforniai partokat bombázó buvárnaszád

Az amerikai rádióállomások jelentése szerint a kaliforniai partok bombázása során találat ért egy olajforrást. A támadást egy buvárnaszád hajtotta végre, amely 12 lövést adott le a kaliforniai partokra.

FRANCIAORSZÁG GAZDASÁGÁNAK ELPUSZTÍTÁSÁRA USZIT EGY ANGOL LAP

Vichy, február 25.

A párizsi sajtó felháborodással és megvetéssel fogadta a Daily Express cikkét, amely felszólítja a brit parancsnokságot, hogy tavasszal a szovjethadsereg helyzetének könnyítése céljából csapatokat szállítson partra Franciaországban. Ezt kizárólag azért követelik, hogy elpusztítsák Franciaország gazdaságát. A Matin az angol lap cikkével kapcsolatban keserűen állapítja meg, hogy az angolok nem haboznának még a volt szövetségest is kifosztani, csak azért, hogy kedveskedjenek a bolsevistáknak. Szerencsére azonban — állapítja meg a lap — az ilyen tervek megvalósítása teljes lehetetlenség.

LAKOSSÁGCSERE?

Berlin, február 25.

(TP) Arra a kérdésre, hogy amint jelenleg lakosságcsere terveznek Magyarországot és Horvátországot között, hasonló módon oldják meg a többi európai ország, így például a Magyarország és Románia közötti problémát is a Wilhelmstrasse illetékes szóvivője korábbi nyilatkozatokra utalt, amelyek szerint Délkelet-Európa problémái adott időben a leghelyesebb módon nyernek majd rendezést. A németbirodalom, vagy maguk a partnerek semmi esetre sem tesznek majd olyasmit, aminek következtében ezek a problémák a háromhatalmi egyezményben szövetkezett államok között hadvezetését megterhelnék.

„Rooseveltiana” — új rovat az amerikai ujságokban

(MN) Roosevelt, aki most már nyílt sisakrostéllyal állhat ki a porondra a háború szolgálatában, annyira magára vonta az amerikai közönség érdeklődését, hogy ez az érdeklődés most már a Roosevelt család távolabbi tagjaira is átterjedt. A háborús elnök számos rokona közül egyiknek élete sem menekülhet meg a szemfüles amerikai újdondászok mindenre kiterjedő figyelme elől és minden szavuk, minden lépésük ujságba kerül, az illető sajtóorgánium pártállásának megfelelően hol hódolatot és bémulatót mimelő, hol gunyos beállításban. Hogy a különböző Rooseveltek életmegnyilvánulásait valami képpen közös nevezőre hozhassák, számos ujság „Rooseveltiana” címen külön rovatot nyitott. Ezekből a rovatokból valók következő tanulságos szemelvények.

Romelle Schneider-Roosevelt, James Rooseveltnek, az elnök szabad idején diplomáciai kirándulásokkal szórakozó fiának második felesége megszerezte az autózvezetői vizsgát. Az, hogy valaki csak 28 éves korában váljék csak jogosított autózvezetővé, Amerikában az excentricitás csúcspontját jelenti, így az eset valóban rászolgált a többhasábos méltatásra.

Anna Roosevelt-Boettinger, Roosevelt legidősebb leánya négy lazacot fogott és ezzel „tisztelteméltó” atyjának rekordját egy ponttal megdöntötte. Tulajdonképpen nem világrekord esemény, az amerikai lapok azonban nyil-

ván nem minden ok nélkül közölték címlapon, öles betűkkel.

Theodora Roosevelt, az elnök unokahuga egy kisvárosban ünnepelte első táncosnői szereplését. A lapok valamennyien egyetértenek abban, hogy a szépműnyű fiatal hölgy óriási sikert aratott, csak éppen a siker magyarázatában nem tudnak megegyezni. Egyes ujságok szerint a táncosnő mindent csak nevének köszönhetett, mások szerint azonban bizonyos fokig tehetségének is szerepe volt a sikerben. Sajnos, Európának valószínűleg a háború végéig kell várni, amíg végérvényesen kiderül, hogy melyik félnek van igaza.

A hollandindiai csapatok Szumátrán nem tanúsítottak komoly ellenállást

A japán erők minden arcvonalon előnyomulnak

Sangháj, február 25.

Az OFI francia híroroda jelentése szerint Bali szigetének elfoglalása az utolsó esemény a Jáva elleni hadműveletek megkezdésének előkészítésében. Ezzel most már minden oldalról körülvezték a japánok Jávat.

Tokiói jelentés szerint a japán csapa-

tok Szumátra szigetén megszálltak egy helységet Szumátra szigetén Palambangtól 80 kilométernyire. A japán előnyomulás rendkívül gyors ütemű. Elősegíti ezt az a körülmény, hogy a holland csapatok nem tanúsítanak komoly ellenállást és az elszenvedett veszteségek hatása alatt elveszítették lendületüket.

Hermann Esser államtitkár Budapestre utazik

A Magyar Távirati Iroda jelenti, hogy dr. Varga József kereskedelemügyi miniszter meghívására Hermann Esser államtitkár

a birodalmi idegenforgalmi ügyek legfőbb vezetője három napi tartózkodásra csütörtökön Budapestre érkezik.

Felháborodás Törökországban a Papan elleni merénylet miatt

Ankara, február 25.

Hivatalos kormánykörökben és a lakosság körében nagy felháborodást keltett az a merénylet, amelyet Papan ankarai német nagykövete ellen követte el. A német nagykövetségre szüntelenül érkeznek a szerencsekívánatok a német diplomata megmenekülése alkalmából. Papan este már résztvevett egy bálon, ahol nagy lelkesedéssel fogadták.

Berlin, február 25.

Német politikai körökben a Papan elleni merénylettel kapcsolatban rámutatnak arra, hogy a merénylettel megakarták akadályozni a német diplomata azon törekvéseit, amelyek a

török—szovjet viszonytal és a Törökország elleni angol—szovjet tervekkel kapcsolatban kifejtett. Emlékeztetnek arra, hogy a Szovjetben milyen nyugtalanságot keltettek azok a közlések, amelyeket Papan nagykövete az ankarai kormánytól tett a Szovjet és Anglia Törökország elleni terveinek leleplezésekor. Valószínűnek tartják, hogy a merénylet a szovjet GPU és az angol titkos szolgálat kétségbeesett kísérlete.

Berlinben a legnagyobb örömmel vették tudomásul, hogy Szaradzsoğlu azonnal felkereste Papan és olyan kijelentéseket tett, melyek szerint meggátolják, hogy Törökország merényletek színhelyévé váljék.

Rendkívüli ülést tartott a hármasegyezmény állandó tanácsa

Berlin, február 25.

A Háromhatalmi egyezmény állandó tanácsa Ribbentrop birodalmi külügyminiszter előkléte mellett Berlinben rendkívüli ülést tar-

tott. Olasz részről Alfieri Dino nagykövete, japán részről pedig Oshima nagykövete vett részt a tanácskozásokon, de jelen voltak a különböző bizottságok vezetői is.

London számol azzal, hogy Japán Ausztráliában is megveti a lábát

Londoni megfigyelők azt a nézetet vallják, hogy Japán céljai nem szorítkoznak csak Holland-India meghódítására, mindamellett azt hiszik, hogy Japán a jelen viszonyok között nem hajt végre nagyobb terjedelmű inváziós vállalkozásokat.

Londonban számolnak azzal, hogy Japán Ausztráliában is szilárdan megveti a lábát. Minden — mondják az angol fővárosban — a hollandindiai hadműveletek mikénti befejezésétől függ.



A burmai őslakók örömmel fogadják a japánokat

Tokió, február 25.

Burmában lendületeken folyik a japán előretörés Rangoon felé. A japánok előhaladását lassítja az a körülmény, hogy a forróégyévi nyárban nehéz vízhez jutni. A kutak vize vagy fertőzött, vagy más okok miatt használhatatlan.

A burmai lakosság nagy lelkesedéssel fogadja a japán katonákat és barátsága jeléül gyümölcscsel és kávéval kínálgatja. Burmai hadijelentés szerint az angolok már február 20-án visszavonultak a Bilin folyó vonaláról, 22-én és 23-án a japánok új erővel oldalba támadták az angolok új állásait. A jelentés beismeri, hogy az angoloknak súlyos veszteségeik voltak.

Brit jelentés szerint Timor szigete előtt nagy erejű japán tengeri egységeket vontak össze.

Német hadijelentés

Berlin, február 25.

A vezéri főhadiszállás jelenti, hogy a keleti arcvonal déli részén német, magyar és román csapatok visszaverték a szovjet támadásokat.

A német légierők egymástkövető hullámokban támadták Szebasztopol erődjét és nagy tüzeket okoztak a célpontokban. A város előtti vizeken súlyosan megrongáltak egy szovjet cirkálót.

Északafrikában felderítő tevékenység folyt. Máltát eredményesen támadták a német légierők és többek között eltalálták a tengeralattjáró kikötőt.

Az angliai vizeken szétszórtak a légierők egy brit hajókaravánt és két kereskedelmi hajót olyan súlyos találat ért, hogy azok elvesztésével számolni kell.

A Német öböl felett előtt a légvédelem három brit bombázót. (MTI)

Olasz hadijelentés

Róma, február 25.

Az olasz főhadiszállás szerdai hadijelentése közli, hogy Kirenajkában a heves homokvihar gátolta a kölcsönös felderítő és légitvékenységet.

A német vadászok lelőtték négy brit gépet.

Málta ellen éjjel és nappal is folyt a német légierők támadása. Több földön vesztglő brit repülőgép megsemmisült. A bombák fontos célpontokat találtak el.

A JAPÁNOK MEGSZÁLLTAK EGY FONTOS SZUMÁTRAI CSOMÓPONTOT

Tokió, február 25.

A császári főhadiszállás jelenti, hogy a Szumátra szigetén küzdő japán erők megszállták Tambiung-Parang fontos csomópontot.

JÁVA BOMBÁZÁSA

Tokió, február 25.

A japán légierők nagy rajai eredményesen támadták Jáva támaszpontjait. Légiharcokban és a földön összesen 68 repülőgépet semmisített meg saját veszteség nélkül.

A batáviai kikötőben egy könnyű cirkálót és két teherhajót súlyosan megrongáltak a japán bombák.

Hogyan irtották ki Sobri Jóska bandáját

A betyárvezér kéthónapi harc után agyonlőtte magát

1837 február végén hideg, havas téli idő volt. Ennek a télnek Dunántúl az volt a nevezettsége, hogy a pandurok és katonák két teljes hónapon keresztül valóságos harcot vívtak Sobri Jóska betyárjaival, míg végre sikerült őket ártalmatlanná tenni. Sobri a vas megyei endrédi kovácsnak volt a fia, igazi nevén Papp Józsefnek hívták és gyönyörű, szép szál legény volt. Egyszer dísnót lopott, megcsípték és becsútkák, amikor kiszabadult, megint lopott, majd egy másútan több rablást követett el és ettől kezdve erdőn bujdosó haramia lett. Egész bandája volt és másfél évig tartotta tetegésben a Dunántúlt. A vesztét az okozta, hogy 1836 telén huszonnyolcadmagával kirabolta Hunkár Antalt, a vitéz népfelkelő ezredesét és még az úrnő ujjáról is lehuzogálta a gyűrűket. Ezt már nem lehetett tűrni.

Kilenc vármegye valóságos hadsereget indított Sobri Jóska elfogatására. A betyár vezért leszorították Tolnába, köröskörül

nyomában volt nyolcvan zsendár, fél-század dzsidás, a megyékből kirendelt népfelkelők és 25 önkéntes.

Sobri tizennegyedmagával lehetett és társaival el volt szánva arra, hogy nem adja meg magát mindhálig. »Az én kezemen még más vére nem száradt, mondta mindig Sobri, én csak egyszer fogok vért ontani«. A magáét értette alatta. Lánafőnél, amely egészen a somogyi határ mentén fekszik,

bevetette magát az erdőbe és amikor látta, hogy már teljesen körülfojták, még mindig egy óránál tovább tüzelt a támadókra. Egyik embere a másik után esett el vagy sebesült meg. Amikor már csak egyedül volt, minden oldalról előnyomultak a pandurok. Észrevette ezt egy ulánus kapitány aki nem szerette volna, ha a híres haramia vezért más fogja el, ezért megsarkantyuzta a lovát, az egyik közlegény kezéből kikapott egy lándzsát és Sobri Jóska felé ruglatott. Sobri Jóska jól látta ezt és amikor a kapitány lőtávolba ért, puskáját szép lassan, nyugodtan arcához emelte, hogy lelője. Mielőtt a ravaszt megnyomta volna, körülnézett. Társai már mind elestek, vagy megsebesültek. Köröskörül a pandurok és a dzsidások nyomultak előre. Ekkor villám gyors elhatározás lobbant fel benne.

Arcához emelt puskáját leeresztette, előkapta pisztolyát és szívenlőtte magát.

Egyetlen hang egyetlen mozdulat nélkül rögtön meghalt. Vére pirosra festette körülötte a havat. A híres lápafői csatából mind össze egyetlenegy betyár menekült meg, Papp Andor. Sokáig látták, amint felfelé szalad a hegynek, száznál több lövés ment utána, de eredménytelenül.

Az utolsó betyár eltűnt. Később jó utra tért, kanász lett belőle.

Mint igaz ember halt meg, élemedett korában. Így pusztult el Sobri Jóska és bandája.

Szabályozták a rádiókészülékek árusítását a Délvidéken

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 267.400/1941. K. M. számú rendelete értelmében a visszacsatolt délvidéki területeken rádiókészülékeknek és ezeknek lényeges alkatrészeinek iparszerű előállításával és forgalombahozatalával 1942. április elsejétől csak az foglalkozhat, aki erre a 9557/1927. K. M. számú rendeletben előírt engedélyt az említett napig a postától megszerezte.

Meghalt a német léghajózás nesztora

Berlin, február 25.
Parseval Agost dr. mérnök és tanár, a német légitudományok egyik előharcosa vasárnap Berlinben szívroham következtében nyolcvanegy éves korában meghalt. Parseval elévülhetetlen érdemeket szerzett a légitudományok terén. Zeppelinel ellentétben, aki a merev rendszer mellett volt, Parseval a többi között a róla elnevezett félmerev léghajó mintáját alkotta meg, majd 1901-ben megkezdte kísérleteit katonai célokra alkalmas nem merev léghajó építésére és 1906 május 26-án Tegelben a levegőbe emelkedett az első Parseval-léghajó.

A régi textilárak árának megállapítása

A textilárak nagy- és kiskereskedői forgalmában felszámítható legmagasabb haszonkulcs megállapítása tárgyában kiadott árkormánybiznisi rendelet a textilcikk legmagasabb eladási árának kiszámítása tekintetében a beszerzési árakból indul ki. A beszerzési ár megállapításánál régi textilárakra vonatkozóan is a számlázott vételár szolgál alapul.

Azoknál a régi textilárknál azonban, amelyek a csonkaország területén 1939 augusztus 26-a előtt, a visszacsatolt területeken pedig a visszacsatolás időpontja előtt már a kereskedők

birtokában voltak és a vételár, illetve a rögzített ár igazolására megfelelő bizonyíték (számla, jegyzék, stb.) nem áll rendelkezésre, az újabb rendelet lehetővé teszi a valószínű beszerzési ár hivatalos megállapítását. Ezt a feladatot Budapest területére a közellátási miniszter a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamaránál megalakítandó becslőbizottságra bízta.

A becslőbizottság már megtartotta alakuló ülését és megkezdte működését.

Tolvaj a kéményben

Bácskertesről jelentik: A bácskertes rendőrség letartóztatta Ruzsicska Mihály bácskertes lakost, aki csak nem régen költözött a faluba. Ruzsicskát az egyik ház kéményéből huzzák ki, amint a füstölésre szánt húst dézsmálta. A rendőrségre már hosszabb idő óta több feljelentés érkezett, hogy ismeretlen tettes lopkodja az élelcikákat, a gazdasági felszereléseket és a házakból innen is, onnan is naponta tűnnek el különböző tárgyak. A nyomozás során a gyanu Ruzsicskára terelődött és a rendőrség azután éberrel figyelte minden mozdulát. Néhány nappal ezelőtt csakugyan tetten érték a tolvajt. Éjszaka belopózkodott az egyik házba és a kéményből leakasztotta a füstölésre szánt disznóhúst. A kihallgatás alkalmával Ruzsicska egész sorozat lopást ismert be és a lakásán tartott házkutatás alkalmával csakugyan nagyon sok lopott holmit találtak.

SZABADKAI VÁROSI SZÍNHÁZ

Vígjáték 3 felvonásban. — Irtá: Barabás Pál.

2000 pengős férfi

FŐSZEREPLŐK:

Klára	Szerdahelvi Borbála
Gáspár	Mester Tibor
Szalav	Szabó Ernő
Klementin	Hegedüs Klári
Ila	Daruvárv Mária
Kornvák	Vörösmarty Lili
Kálmán	Vánossy N. Laios
Vica	Antal Erzsé
Sándor	Körösztes István

Rendező: Mester Tibor.

ÉRDEKES...

Hogy a gyíkok között igen sok olyan van, melyek a sima fatörzseken, sziklákon, falakon époly fürgén és biztosan mozognak mintha a sík földön járnának. Ezt a karmaik szerkezete folytán tudják elérni, karmaik u. i. hegyesek és sarlóalakúak.

Hogy a lélekzés és vérkeringés szervei a csuszó-mászóknak nem adnak belső meleget, azért ezek hőmérséklete nagyban függ a külső, testüket körülvevő levegő hőmérsékletétől. A kígyó tehát másképp viselkedik a meleg nyári napon, mint a hűvös őszi időben.

Hogy a régi egyiptomiak a templomaik kertjében szelidített krokodilusokat tartottak, mint szent állatokat és ezeket elpusztulásuk után be is halzsamoszták.

Hogy a kígyók tapintószerve a nyelve és azt azért öltögeti, hogy vele a környezetet kitapogassa. Hogy a tapintás érzékenyebb legyen, a nyelvét a visszahúzáskor a szájban mindig megnedvesíti, mert így annak érzékenységét fokozza.

Hogy a vipera harapása nem árt a disznónak, a görénynek, a sündisznónak és a kigyászölyvnek.

Hogy a vizisikió 300 napig is élhet táplálék nélkül. Ha ezután táplálékot kapnak, tovább élnek, mintha semmi sem történt volna.

Hogy a varasbékák az áldozatukat úgy fogják meg, hogy nyelvüket rádobják az áldozatra, az annak ragadós váladékában megragad, azután a béka azt a nyelvével együtt a szájába rántja.

Hogy az emlősök között egy egész rend van, melynek tagjai különböző rovarok pusztításával a gazdát segítik a kártevők elleni védekezésben. Ezeknek fogazatuk úgy alakult ki, hogy azzal a rovarok kemény kítinpáncélját könnyen áttörhetik vagy felnyithatják. Ezek közé a rovarevő emlősök közé tartoznak az egéralaku cickányok, a sündisznó, a vakondok.

Hogy a denevérek éjjel azt a munkát végzik, amit a fecskék nappal végeznek, vagyis folytatják a fecskék nappali rovarirtó munkáját. A fecskék anappal repülő kártevőket irtják, míg a denevérek az alkonyatkor éledő molypilléket, bagolypilléket szedik össze és így a biológiai védekezésből ők is kivesszük részüket.

Hogy a denevérek vadászati ideje függ a rovarok tömeges megjelenésétől. Ha sok a rovar, a denevérek rövidebb ideig vadásznak, ha kevés, akkor tovább tart a vadászati is. Sok rovarból hamarabb, kevesebb rovarból később tud jólakni a vadászó denevér.

Hogy a vakondok remete életet él, ha a földalatti járatban két vakondok összetalálkozik, akkor élet-halálharc kezdődik, mely harc mindig a gyengébb halálával és felfalásával végződik. Még a nőtényt is csak a nász idején tűri meg maga mellett a him.

A MUNKABÉRPÓTLÉKOT KÜLÖN KELL A KIFIZETÉSNEK FELTUNTETNI

A kereskedelmi és iparkamarához még mindig érkeznek felszólalások és érkeződések amiatt, hogy amikor a munkaadó a bérfizetésnél csupán annyit közöl alkalmazottaival, hogy a folyosított összegben a bérpótlékot már beszámította, szabályszerűnek tekinthető-e ez az elintézés. A legtöbbször olyan esetben fordul elő az ilyen kifizetés, amikor a megállapított legkisebb munkabérenél többet ad a munkaadó és »ki kerekíti« az összeget. Ez az eljárás nem felel meg a vonatkozó rendeletek előírásainak, mert a munkaadó minden esetben köteles úgy a bérfizetési jegyzékben, mint az alkalmazottaival való elszámolásban a fizetés, illetve bérpótlékot külön kimutatni. A fizetési pótlék a 8.500 P. évi fizetést meg nem haladó javadalmazásu tisztviselőknél 30 százalék az ipari munkavállalók és kereskedősegédek bérpótléka 1941 évi december hó 1. óta ugyancsak 30 százalék.

A kormányzót és a kormányzóhelyettest ünnepelte Óbecse ifjusága

Óbecse ifjusága a Levente Egyesület rendezésében, a Szent István iskola nagyszalonnában ünnepi nagygyűlést rendezett. A gyűlésen a lelkes ifjuság hitet tett Bárdossy László miniszterelnöknek a bolsevizmus elleni háborúval kapcsolatos beszéde mellett és kifejezte azon szilárd elhatározását hogy minden áldozatot vállal a haza érdekében. Az ülést Simon Mihály gimnáziumi igazgató a Levente Egyesület elnöke nyitotta meg és a Hiszekegy elmondása után gyönyörű beszédében fejtegette az ifjuság magas szociális feladatát. Felhívta az ifjuságot, hogy a fogadalom pillanatában mélyszégyen hálával és

tisztelettel gondoljon mindenki a Kormányzó Urra, aki budai várából bizalommal tekint feléjük, megemlékezett vitéz Horthy István kormányzóhelyetteséről is, akit az ifjuság hosszan és lelkesen ünnepelt. Zentai Károly gimnáziumi tanár tartalmas előadásában ismertette a magyarságnak a bolsevizmus elleni háborúban való részvételének okait. A figyelemre méltó beszédet hosszan megtapsolták a jelenlévők. Az ünnepi gyűlés végén Simon Mihály elnök felolvasta a miniszterelnökhöz intézett távirat szövegét, majd elénekelték a Himnuszt.

A „Baross Szövetség” szabadon alakíthat fiókegyesületeket

A kereskedelem és közlekedésügyi minisztérium a belügyminisztériummal egyetértve, a Baross Szövetség Országos Egyesületét, az új fiókegyesületek alakítására vonatkozó tilalom alól, fontos közérdekből felmentette és nevezett egyesület vidéki

fiókegyesületeinek szabályszerű megalakítását megengedi.

A fiókegyesületek megalakítását azonban minden alkalommal az illetékes I. fokú iparhatóságnak bejelenteni tartoznak.

Dr Deák Leó előadása Kecskeméten

Kecskemétről jelentik: Dr. Deák Leó Zombor város és Bácsbodrog vármegye főispánja Kecskeméten nagyszerű előadást

tartott a délvidéki magyarság 23 éves szenvedéseiről. Az előadót melegen ünnepelték a nagyszámú közönség.

Uj vezetőséget választott a bezdáni Katolikus Legényegylet

Bezdanból jelentik: A bezdáni Katolikus Legényegylet a napokban tartotta meg évi rendes közgyűlését Horváth Gyula plébános elnökével. Az elnök többek között megemlékezett Róka Ferenc volt, rendezőről, aki a felszabadulás alkalmával hősi halált halt. A pénztári jelentésből kitűnt, hogy az egyesület csinos kis vagyonnal rendelkezik. Az új vezetőség névsora a következő: egyházi elnök Horváth Gyula plébános, világi elnök Stulics Mihály, alelnök Pinkert Mihály, titkárok Fritz Ferenc és Kelsch János, pénztáros Pfaff Fülöp, dékánok Gombárovits László ifj. és Szélig János ifj., rendező Gurits Mihály, könyvtáros Peák László, kar- nagy Ruff István, zenerendező Virág János, szám vizsgálók: Montalion Gyula, Csoknya András, gondnokok Tallósi János és id. Tatai János, választmányi tagok: Pfaff Mihály, Nagy József,

Trész József, Sirály András, Lang Péter, Franc János, Ligeti László, ifj. Tatai János, Kleits Ferenc, Nyárai Rudolf, Gurits János. — Ünneplés keretében vasárnap tartják meg az ezüstkalászos gazdatanfolyam vizsgáit. Az ünnepséget a Gazdakör rendezte: délelőtti testületi részt vesznek az istentiszteleteken, majd tisztelgés az országzászló előtt. A tisztelgés után megkezdődnek a vizsgák. — Az MLSz rendeletére Schmidt József játékvezető a Sport Egylet helyiségében előadást tartott a labdarúgás szabályairól. — A március 15-én rendezendő ünnepségre részletes műsort dolgoztak ki és megkezdtek az előkészületeket. — A község vezetősége nagyobb mennyiségű napraforgó-magot rendelt, amit szétosztanak majd a levették között, hogy minden kis parlagon lévő földet vessenek be vele.

Elsüllyedt egy 800 zsidót szállító bolgár hajó

A »Struma« nevű bolgár hajót, amely hosszabb idő óta vesztegelt Konstantinápolyban egy török gőzös kivontatta a Dardanellákon a Földközi tengerre. A hajót, amelyen 800 zsidó utazott, a török felségvi-

zeken kívül ismeretlen nemzetiségű hadihajó elsüllyesztette. Valamennyi utasa a vízbe fullt.

A hírt hivatalosan nem erősítik meg (MTI)

Tokió nem hiszi, hogy a Szovjet támaszpontokat ad át Amerikának

Tokió, február 25.
A japán sajtótájékoztató sem megemlékezett sem nem cáfolta azokat a híreket melyek szerint az Egyesült Államok jegyzéket intézett a Szovjetekhez szibériai támaszpontok átadása tárgyában. A japán sajtó-

tájékoztató megjegyezte, hogy amennyiben van ilyen amerikai követelés, nem valószínű, hogy azt a Szovjet teljesíti, Moszkva sokkal ravaszabb mintsem hogy esztelenséget cselekedne.

A nagyvilágból

Svéd lapjelentések szerint az összes norvég ifjusági egyesületeket feloszlatták és egy a propagandaminisztérium felügyelete alatt álló ifjusági egyesületbe tömörítették.

Hirdetéseket

a vasárnapi lapra csak péntek délig fogadunk rendes tarifával, azontul érkezett hirdetéseket dupla tarifával fogadunk el.

Német harci gépek szerdán nagyarányú tevékenységet fejtettek ki Anglia és a körülötte lévő vizek felett és értékes felderítő anyaggal tértek vissza.

A német birodalomban január 31-én és február 1-én megrendezett gyűjtőnapok 27.677.000 márkát eredményeztek, ami hatmillió márkával több a tavalyi eredménynél.

Az Alice nevű degaullista korvet az Atlanti óceánon tengeralattjáró támadás folytán elsüllyedt. 34 főnyi személyzete a parancsnokkal együtt eltűnt.

Az Empire nevű amerikai kőolajszállító hajót az amerikai partok előtt idegen tengeralattjáró elsüllyesztette.

Japán részről közlik, hogy a kaliforniai partokat bombázó tengeralattjáró japán volt.

Los Angeles amerikai város felett ismeretlen nemzetiségű repülőgép jelent meg.

Csang-Kai-Sek kínai államfő és felesége visszaérkezett indiai utjáról.

Roosevelt megcáfolta azt a hírt, hogy átalakítja az amerikai kormányt. Cáfolják Hull lemondásának hírért és azt is, hogy német tengeralattjárók támaszpontul használják fel Martini-que francia szigetét.

Stockholmba 1000 finn gyermek érkezett. A gyermekeket először szanatóriumba szállítják, hogy kipihenjék a fáradalmakat. Hajójuk a jég közé szorult és egy hétig ott vesztegelt.

Csecsemőt vásárolt

Egy uppsalai asszony, amidőn reggel felébredt, legnagyobb megrökönyödésére, férjén kívül, még egy békésen alvó négyhónapos csecsemőt talált magamellé az ágyban. Kétségbeesve keltette föl férjét, aki aztán hosszabb gondolkodás után bölcses magyarázattal szolgált a »titokzatos« eseményt illetőleg. Kiderült, hogy a csecsemőt meglehetősen ittas állapotában az asszony férje vásárolta 600 koronáért egy ismeretlen nőtől. A rendőrség már hetek óta keresi a csecsemő anyját, éddig azonban még csak a leghalványabb nyomra sem bukkant.

A virrasztás rekordja

Söderlund tanár, a stockholmi egyetem hírneves professzora tíz hallgatóval és tiz hallgatónővel igen érdekes kísérletet végzett. A professzor meg akarta állapítani, hogy ezek a teljesen egészséges, jól fejlett fiatal emberek mennyi ideig képesek egyfolytában virrasztani. A kísérletet természetesen minden izgatószer használata nélkül ejtették meg. A győztes egy Karl Svensson nevű egyetemi hallgató lett, aki öt napon és öt éjszakán át, pontosan 121 óra 41 percig virrasztott, aztán teljesen kimerült állapotban összeesett, majd mély álomba merült, amely 26 órán át tartott. Ennek a nem mindennapi versenynek a második helyezettje egy 21 éves egyetemi hallgató, Inge Lindström lett. A fiatal leány mindössze három órával maradt a győztes mögött.

FILM

NEMZETI:

A végtelen út

Ez a pazarul megrendezett film Zarah Leander egyik legművésziőbb alkotása. Igaz hogy a darab meséje is gyönyörű: Antonia Corvelli a híres operaénekesnő Bécs kedvence végtelenül boldogtalan... egy végzettségé vált ballépés következtében zsákutcába kerül és nincs más választása, mint hogy el kell tűnnie a színpadról... Külföldre menekül, de bucsulevelében öngyilkosságot színel, még ruháit is a Dunaparton hagyja... Uj darabját a Nemzeti csütörtöktől kezdve mutatja be a legujabb hirdők kísérletében.

HIREK

«««O»»»

Ügyeletes városi orvos: Dr. Kuczi János Csihás Benő utca 12. Tel. 96. — Az ügyeleti szolgálat vasárnap 14 órakor kezdődik és tart a következő vasárnap 14 óráig.

OTI ügyeletes orvosa: Dr. Erdey Gyula, Sándor Béla utca 15.

Ügyeletes gyógyszerár: Kigyó gyógyszerár, Rákóczi ut sarok.

A városi adóhivatal közlése. Megjötték a kereseti, vagyonadó és jövedelmi adó vallomások és kaphatók a városi adóhivatalban.

Vitéz Náray Antal átvette a Távirati Iroda vezetését. Vitéz Náray Antal ny. vezérkari ezredes, a Magyar Távirati Iroda újonnan megválasztott elnöke kedden elfoglalta munkahelyét. Az MTI szerkesztőségének és tisztviselőkarának vezető tagjai élén Havel Béla ügyvezető alelnök üdvözölte. Vitéz Náray Antal válaszában hangsúlyozta, hogy a vállalatnál a jól bevált régi irány megmarad, mind a célkitűzések, mind a végrehajtás módszereinek megválasztásában. Elsőrendű kötelességünk, — mondotta a továbbiakban — valamennyiünknek a hűség és odaadás Főméltóságú Kormányzó Urunk és a Főméltóságú Kormányzóhelyettes Ur iránt, továbbá a felelős kormány szándékainak becsületes szolgálata.

Március elsején megnyílik a pécsi szóróványintézet. A kultuszminiszter képviselője Pécsre érkezett és megtekintette a dr. Heim Pál utca 4. számú városi bérházban felállított szóróványintézetet. Az intézet mindenben megfelel a követelményeknek és állami elemiiskolai nevelőintézet elnevezéssel fog működni. Az ünnepélyes megnyitásra március elsején kerül sor. Egyelőre 70 fiút és leányt helyeznek el az intézetben, Baranya három járásából.

Testnevelési tanfolyam. A gimnázium tornacsarnokában március elsejétől hölgyek részére Fenyvesi Anna testnevelő tanár tanfolyamot nyit, heti két órában. Részvételi díj havi 6 P. Hölgyek és férfiak órája egymástól teljesen független. Felvilágosításokat az illetékes tanárok a gimnáziumban adnak minden hétköznapon. Jelentkezés ugyanott.

Az ebéd és vacsora csak úgy jó, ha a hus felvágott, szalonna és mindennemű hentesáru

NÉBL JÓZSEF
hentesmestertől való.

Közel 300 pályamű érkezett a biztosítási pályázatra. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság által az 1941. évi szeptemberi budapesti biztosítási napokon kihirdetett „Milyen eszközökkel volna az életbiztosítás elterjeszhető a kisgazdatársadalom körében?” című pályázat határideje január 31-én lejárt. A BIOSZ elnökéhez eddig az időpontig közel 300 pályamunka érkezett. A pályamunkáknak nagy száma — amely a biztosítási pályázat sikerének kétségtelen jele — olyan hatalmas munkát ró a bíráló bizottságra, amelynek csak hosszabb idő alatt tud megfelelni. A BIOSZ elnöke erre való tekintettel kéri a pályázókat, hogy várják be türelemmel a bíráló bizottság munkájának befejezését és a döntés sürgetésétől tartózkodni sziveskedjenek. A pályázat eredményét annak idején az összes fővárosi és vidéki lapok közölni fogják.

Elopták egy templom tetejét. Szalonikiben a Hagios Emetrios templom ólomból készült tetőzetét ellopták. A rendőrségnek nem sikerült a tolvajokat tettenérnie és ezért állandóan figyelik, hogy kik kínálnak olmot eladásra. Ez a nyomozási módszer sikerre is vezetett, mert a tolvajok kézre kerültek, amint éppen nagyobb mennyiségű olmot akartak eladni. A Hagios Emetrios a tizenhatodik században épült.

Gazdasági tanfolyam Bácskerteszen. Bácskerteszen nyolc napos gazdasági tanfolyamot rendeztek. A tanfolyam már hétfőn meg is kezdődött és az előadásokra negyvenhatan jelentkeztek.

Elcsuszott a sikos járdán, — eltört a lába. Reisz Károly ujverbázi cukorgyári tisztviselő felesége olyan szerencsétlenül esett el a sikos járdán, hogy jobb lába bokán felül eltört. A súlyosan sérült asszonyt, akit dr. Bolz községi orvos részestett első segélyben, lakásán ápolják.

Betegek



gyakran székrekedésben is szoktak szenvedni. Ilyenkor gondoskodni kell Darmol hashajtóval a jó emésztésről. Betegségben szükséges a

DARMOI

Obecsei hírek. Március 2-án hat hetes háztartási tanfolyam nyílik, lányok és asszonyok részére. — A Római Katolikus Földműves Ifjúsági Egyesület évi közgyűlésén módosították az alapszabályokat, majd megválasztották az új vezetőséget. Elnök Petrányi Ferenc apátlébanos, helyettese Törteji Imre segédlelkész. Világi elnök: Osztrogonác Sándor, titkárok Czabaffy László és Szabó József, pénztáros Nagy József, háznagy Ricz Mihály, színmű rendező Papp József.

Elmaradnak az olasz vásárok. Milánóból jelentik: A hatóságok közölték, hogy kiállítások és árumintavásárok rendezését ebben az esztendőben nem engedélyezhetik. Az intézkedést azal indokolják, hogy a szállítási eszközök katonai célokra szükségesek. Tekintettel azonban arra, hogy a milánói nemzetközi árumintavásár előkészületei már igen előre haladtak és a sok külföldi kiállító is jelentkezett, a vásár megtartását engedélyezik, azonban a vasuti ötvenszázalékos kedvezményt már csak a kiállítóknak adják meg, a látogatók nem kaphatnak kedvezményt.

Franco édesapja meghalt. Madridból jelentik: Nicolas Franco Salgado, a spanyol államfő édesapja, a spanyol haditengerészet egykori főfelügyelője meghalt. Az elhunyt holttestét El Pardóban, Franco tábornok székhelyén ravatalozták fel. (MTI).

Kishegyési hírek. Az Onkéntes Tűzoltó Testület közgyűlésén Keller Béla főparancsnok tartalmas beszédében ismertette a testület 22 éves működését. A beszámoló után új vezetőséget választottak: Diszelnök: Sipos Richárd, elnök: Szép Sándor községi vez. főjegyző, társelnök: Keller Béla, titkár: Tomor Mihály, pénztárnok: Jungábel Gyula, ellenőr: Bánhidi Ádám. Számvizsgáló bizottság: Molnár István, Gavlik János és Matisa Nándor, póttagok: Páll György és Süveges Illés, orvos: Dr. Tóth Árvai Márk, ügyész: Geleta József. Választmányi tagok: Sipos Richárd, Szilágyi Pál, Kovács Dezső, Raffai Péter, Urbán Pál és Greiner Endre, póttagok Hárs Aladár, Süli Mihály és Kovács József. — Az ifjúság körében mozgalom indult meg az Ifjúsági Olvasókör megalakítására. — A Napközi Otthonban naponta 100 gyermek kap ételmezést. A kiadásokat a vármegye segélyéből és önkéntes adományokból fedezik.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Honosító érettségi helyett tanfolyam. A pécsi egyetem jogi kara háromnapos tanfolyamot rendez a visszacsatolt területekről származó olyan hallgatók részére, akik az érettségi bizonyítványukat még valamely volt utódállamban szerezték. A tanfolyam meg akarja könnyíteni a nemzeti tárgyak: magyar történelem, alkotmányjog irodalom, földrajz tananyagának elsajátítását. A tanfolyamnak, amely hétfőn nyílt meg, 50 hallgatója van, akik a félevek végén kollokválnak. A tanfolyam a honosító érettségit helyettesíti az egyetemi tanulmányokra különös tekintettel.

Kultúrelőadás Bácsfeketehegyen. A DMKSz bácsfeketehgyi fiókja jólsikerült kultúrelőadást rendezett. A műsor kiemelkedő része dr. Giday Mihály községi orvosnak a tuberkulózisról tartott előadása volt. A kultúrelőadás többi szereplőit is hálás tapsal jutalmazta a közönség.

Vitéz Keresztes-Fischer Ferencné a női nemzetvédelemről. A pestkönyéki református egyházmegye női táborának gyűlésén Ravasz Lászlóné elnöki megnyitója után vitéz Keresztes-Fischer Ferencné, mint az Egyesült Női Tábor elnöke tartott előadást a magyar asszonyok és leányok gyermekvédelmi család- és honvédelmi feladatairól. Beszámolt arról, milyen nagy feladatokat végzett a női tábor: ismertette az 1180 községben mintegy 75.000 magyar gyermek befogadására eddig megszerzett nyári napközi otthonok szerepét. Dicsérettel emlékezett meg a magyar falvak református papnéinak önfeláldozó tevékenységéről, különösen a családvédelem terén s az erdélyi református nőszövetségek munkájáról.

A Baross Női Tábor, vasárnap, 1942 március hó 1-én délután 5 órai kezdettel a Magyar Olvasókör nagytermében műsoros teadélutánt rendez. Erre tagjainkat és vendégeinket szeretettel meghívjuk. A tea édesítéséhez kérjük a cukrot hozza mindenki magával. **Elnökség.**

Iskolai hír. A m. kir. zombori gimnázium igazgatósága értesíti azokat, akik 35-ik életévüket már betöltötték és a gimnázium előkészítő tanfolyamára jelentkeztek, de elutasították, hogy a közoktatásügyi minisztérium engedélyével újra folyamodhatnak az újvidéki főgizgatósághoz a tanfolyamra való felvételükért. Az érdekeltek érdeklődjenek sürgősen a gimnázium igazgatói irodájában délután 4 és 6 óra között.

51 éves a Magyarokanizsai Temetkezési Egylet. A Magyarokanizsai Temetkezési Egylet a napokban tartotta meg évi rendes közgyűlését, Brenner György elnökletével. A titkári jelentésből kitűnt, hogy az egylet fennállásának ötvenegyedik évébe lépett, 733 tagja van a múlt évben 5183 pengő bevétellel szemben 4014 pengő kiadása volt, amelyet segélyként fizettek ki. A tisztikar a következőképpen alakult meg: Elnök: Brenner György, alelnök: Paróczi Pál, titkár Vinczer Béla, pénztáros Vinczer János ellenőrök: Francz Gyula és Muhi Ferenc. Választmányi tagok: Valkai Lukács, Szabó György, Bus Mátyás, Zsilinszky András, Longa József, Lőrincz Mihály, Kiss Lenhárd, Gyukits Obrád, Mikuska István, Németh Mátyás, Pató István, Harmath Pál, Dobó Dezső, és Apró Orbán. Felügyelőbizottsági tagok: Szabados Géza, Nagy István Gaál János, Rékeczki János és Kálmán István.

Ujjalakult a bácskerteszi »Törekvés« A bácskerteszi »Törekvés« sport-egyesület vasárnap tartotta meg ujjalakuló közgyűlését. A jelentések elhangzása után a régi vezetőséget felmentették, majd Soód József titkár ismertette az új alapszabályokat, amelyeket a közgyűlés elfogadott. Ezután megválasztották az új vezetőséget. Diszelnök: Bánhidi József főjegyző. Elnök: Csávosi Tibor gyógyszerész, alelnök Baják János, titkár Jánosy Béla, pénztárnok Soód Mihály, orvos: dr. Molnár Elek, háznagy Anatics Antal, ellenőrök: Ágh Antal, ifj. Sturcz József és Dienes János. Választmányi tagok: Erdélyi János, Dienes István Balogh István, Dér Ferenc, Lajkó Imre id. Sturcz Ferenc, póttagok: Balogh István, Dér Pál, számvizsgáló bizottság: Marások Mihály és Bodonyi Antal.

A magyarokanizsai »Iparos Otthon« megtartotta rendes évi közgyűlését, amelyen a pénztári jelentés szerint a múlt évi bevétel 3459.97 pengő volt, a kiadás 3323.33 pengő-t tett ki. Az otthon a Délvidék felszabadításakor elesett hősök hozzátartozói részére 650 pengőt adományozott, a hősök szobrának felállításához pedig 66.74 pengővel járult. Az Iparos Otthon hat hónapig vendégül látta a felszabadító honvédeket. Az új alapszabályokat egyhangúlag elfogadták.

KÖZGAZDASÁG

Bácskában újabb költött áru kerül szétosztásra a népruházati akció keretében

Bácsbodrog vármegye területén 13 községben, Bácsalmás, Hercegszántó, Jánoshalma, Kelebia, Madaras, Tompa, Bajmok, Cservenka, Óbecse, Szenttamás, Topolya, Ujverbász községek és Zenta mv. területén a helyi Hangya fiókok útján 50 pár gyermek patent harisnya, 480 pár női harisnya, 460 pár férfi zokni, 120 gyermek trikó öltöny, 70 drb. férfi trikóing, 50 drb. férfi trikónadrág, 40 drb. leány reformnadrág, 110

drb. női reormnadrág, 65 drb. gyermek pullover, 25 drb. női mellény, 80 drb. férfi mellény, 65 drb. férfi pullover, 60 drb. nyaksái és 150 drb. svájci sapka kerül szétosztásra. A felsorolt kötöttáru, a községi előljáróságok által kiállított utalványok alapján, a hatóságilag megállapított áron, készpénzfizetés mellett, a helyi Hangya Szövetkezeteknél szerezhetők be.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara közleményei

A KAMARA VÉLEMÉNYEZŐ BIZOTTSÁGA FEBRUÁR 26-ÁN ULÉST TART

A szegedi kereskedelmi és iparkamara véleményező bizottsága ez évben, február 26-án csütörtökön délelőtt 10 órakor tartja első ülését. A véleményező bizottság ülésének tárgysorozata a következő: I. A miniszteri biztos megnyitója. II. Jelentés a kamara 1941 dec.—1942. évi január havi működéséről. Előadó: dr. Deményi Alajos főtitkár. III. Törvénytervezet a kereskedés köpesztéshez kötéséről és a kereskedők személyzetéről. Előadó: dr. Demény Alajos főtitkár. IV. A közuti közhasznú tehergépkocsifurvarozás újjászervezése. Előadó: dr. Cserzy Mihály titkár. V. kézművesipari tanonckérdés. Előadó: dr. Gyuris István titkár. VI. A kézművesipari árszabályozás új rendje, árhárítási kérdések a gyáriparban és a kereskedelemben. Előadó: dr. Szekeres Ferenc segédfogalmazó. VII. Jelentés a kiskereskedelmi és kisipari hitelakció 1941 évi dec. 31. állásáról. Előadó dr. Lengyel István segédfogalmazó. VIII. A kereskedelmi könyvek átalányozásáról szóló rendelet. Előadó: dr. Demény Alajos főtitkár. IX. Az építőipar anyagellátása. Előadó: dr. Kocsosdy Gyula miniszteri biztos. X. Esetleges indítványok.

A SZEGEDI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA ELŐTERJESZTÉSE A KERESKEDELMI SZAKMÁKRA SZÓLÓ IPARJOGOSÍTVÁNYOK ÜGYÉBEN

Míg az iparüzés körében jogszabály az hogy az ipari foglalkozásra jogosító iparjogosítványoknál annyi ipardíjat kell leróni, ahány ipari foglalkozásra szóló iparjogosítványt kér az iparüző, addig a kereskedelmi szakmák körében az a joggyakorlat, hogy amennyiben a kereskedelmi foglalkozás szabadipar, abban az esetben az iparjogosítványt egy ipardíj alapján korlátlan számú kereskedelmi szakmára lehet kiadni. Tekintettel arra, hogy az árusítási körök tekintetében az utóbbi időben szigorubb joggyakorlat érvényesül, másfelől a kereskedelmi szakmára iparjogosítványt kérő egyén a konjunktúra alakulása szerint biztosítani kívánja azt, hogy más szakmára is átterjen, vagy alkalmilag más szakma üzletkörébe tartozó cikkekkel is kereskedjék a kereskedelmi iparjogosítvánnyal, ezért az tapasztalható, hogy egész sor szakmára kérnek iparjogosítványt, olyan szakmára is, amelyet az iparüző valójában üzni nem kíván. Ez azt eredményezi, hogy pontos nyilvántartást a kereskedőkről vezetni nem lehet, mert az iparjogosítvány alapján készülő nyilvántartás a való életet egyáltalán nem fedi. A kamara a kereskedelemügyi miniszterhez előterjesztéssel fordul a kérdés rendezése érdekében és kéri, hogy elsősorban arra irányul, hogy az ipardíjat annyiszor ról az iparüző, ahány kereskedelmi szakma folytatására iparjogosítványt

kér. Ugyanakkor kéri a kamara azt is, hogy az ipardíjak összegét újra szabályozzák, a jelenleg érvényben levő ipardíjak még a papírkoronás időben nyertek megállapítást és így a pengőre való átszámítás idején tört fillérek adódtak, amelyeknek el tüntetése kívánatos lenne.

AZ ÜZLETI KÖNYVEK ÉS KÖNYVELÉSI SZABADIVÉK ILLETÉKE

A m. kir. pénzügyminiszter 189.599—E 1941. sz. rendeletével szabályozta az üzleti könyvek és könyvelési szabadvékek illetékét. A rendelet 1941. dec. 26-án jelent meg erről a kamara érdekeltségét részletesen tájékoztatta. 1942. január 16-án megjelent 130/1942. M. E. számú rendelet megsabta az átalányösszeget, melyben a fenti illetéket a kereskedelmi és ipari vállalatok leróhatják. Az átalányt a rendelet az aktívák értékének minden megkezdett 10.000 pengője után 75 fillérben szabta meg. Ezek után 1942 évi január 31-én megjelent rendelet megsabta az évi átalányösszeg legkisebb mértékét és pedig részvénytársaságoknál 1000 pengőben egyéb társaságoknál 500 pengőben, más iparosnál vagy kereskedőnél 250 pengőben. A minimális átalányösszeget megsabó rendelet rendkívüli illetékemelését jelent. Különösen sérelmes a rendelet a kisebb részvénytársaságokra, de sérelmes az egyéni kereskedők és iparosok túlnyomó többségére is, mert az átalányösszeg legalsóbb határát olyan magasan állapítja meg, hogy ha erről az átalányról kérelmezők tudtak volna, abban az esetben az átalányozásról lemondtak volna. A kamara ezt a kérdést véleményező bizottsági ülésén is tárgyalni fogja.

RENDELETTERVEZET A VENDÉGLÁTÓ IPARBAN FOGLALKOZTATOTTAK SZOLGÁLATI VISZONYAINAK SZABÁLYOZÁSÁRÓL

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter véleményezés céljából megküldötte a kereskedelem és iparkamarának azt a rendelettervezetet, amelyet a fogadóokban, vendéglőkben és kávéházakban foglalkoztatott alkalmazottak szolgálati viszonyainak szabályozása tárgyában készített. E tervezet szerint a munkaadók alkalmazottaiknak járadékából semmiféle címen nem eszközölhetnek levonást. Az üzletvitellel járó terhekből az alkalmazottra tilos bármint áthárítani. A jeltári felelősség vállalásáért járó ellenszolgáltatásért, valamint a főpincérnek a nem fizetésből előállott kárért megállapodás szerint a bruttó forgalom bizonyos százalékát kell a munkaadónak megtéríteni. A százalékszerű térítés legkisebb mértékét a rendelet írta elő. Igen fontos rendelkezés az is, hogy a munkaadó alkalmazottjától nem vehet fel kölcsönt és ha mégis felvenne fő le bizonyos kölcsönt, az alkalmazottat nem

szabad az üzemben tovább alkalmazni. A rendelettervezetre a kamara érdekeltségének meghallgatása után fog véleményt nyilvánítani.

A nyul és a mezei pocok kártételei a gyümölcsösben

A gyümölcsösben most is akad teendő. Elsősorban is a nyulak elleni védelem kell, hogy a gazdák figyelmét lekösse. A nyulak most nem, vagy csak igen kevés élelemhez jutnak, azért kénytelenek a fáknak, így különösen a gyümölcsfáknak a kérgét megrágni és ezzel alig pótolható károkat okoznak. Ott, ahol a gyümölcsöst rendszerint nem szokott nyulkár lenni, de most mikor a hófúvás olyan hegyeket emel hóból a drótkerítés fölé, hogy azokon keresztül a nyulak könnyen bejuthatnak a gyümölcsösbe, a drótkerítés sem ad védelmet és így ki vagyunk téve a nyulkároknak. Most azért a gazdának igen nagy gondot okoz a nyulak elleni védekezés. Még ott is baj van, ahol a fák törzse rendszeresen be van kötve a nyulak ellen, mert a hófúvás olyan hótömegeket hordott a fák alá, hogy a nyul hozzá sem juthat a fa törzséhez, ahol a kötés van, hanem a hó hegyek tetején egyenesen a koronában végezheti kártételét. Itt bekötözéssel védekezni nem lehet azért a gazdának más módszer szerint kell a fákat megvédeni, hogy a korona ágainak megrágásával kárt ne szenvedjen. Ezt úgy érheti el, ha azok alól a fák alól, hol a hó a fa koronájába ér, a törzskörül a havat elhányatja, tehát evvel akadályozza meg azt, hogy a nyulak a fák koronájába jussanak. Ennek a hó elhárításnak más célja is van, mert ezzel egyuttal védekezünk a mezei pocok kártétele ellen is. Mint tudjuk a pocok alattomosan, a hó alatt szívesen rágja meg a fák kérgét és a bajt csak akkor vesz szűk észre, mikor már késő, vagyis mikor már a hó eltakarodott. Még jó, ha az ilyen esetben erős visszavágással a bajt orvosolni tudjuk, de ha a pocok a törzset rágta körül, akkor már csak áthidalással védekezhetünk a fa kipusztulása ellen. Ez az áthidalás azonban nem mindig sikerül, tehát a fa elpusztul. A mezei pocok különösen azokban a gyümölcsösökben szokott kárt tenni, melyeket szántóföldek határolnak vagy lucernások, herések vannak a közelben. A hó elhárításával a fák alul tehát nemcsak a nyulak, hanem a mezei pocok ellen is védekezünk. A szabaddá tett törzset persze a szokásos módon kell tovább védeni. Mikor ilyen nagy inség fenyegeti a nyulakat, inkább adjunk a gyümölcsösbe az eltakarított helyére néhány marék széles takarmányt, hogy a nyulak inkább ezt egyék, mint a fák kérgét. Az a néhány marok széna nem képvisel olyan nagy értéket, mintha néhány elpusztult fának a termését kell nélkülözni. A hernyófészkek szedését is végezheti az a gazda, ki ebbeli kötelességének még nem tett eleget. A fák törzsén lévő gyapjaspille petéket (a déli, délnyugati oldalon vannak leginkább) szintén eltávolíthatjuk, mikor a fák törzsét a hóból kiszabadítjuk. Kéregkaparást, moha, zuzmó eltávolítását is elvégezhetjük. Ezeket a munkákat más munka hiányában végezzük el most, ne hagyjuk a melegebb időre, mert ekkor már más munkák is sűrűsögek lesznek és így kerti munkára nem lesz idő. A hernyófogókoteleket is leszedhetjük már, mert ezekre tovább szükség nincsen. Csak annyit hagyjunk meg belőlük az almamoly rajzását illető megfigyelések számára, amennyi a megfigyelő ketrébe szükséges, a többi egészt el, vagy a bennök lévő kártevőket pusztítsuk el szénkénnel. Van a gyümölcsösben munka mindig, csak végezni kell azt.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.

SPORT

Vasárnap Diósgyőrött
játssz a Ujvidék

A futballbajnokság második fordulójában az "őrségi bajnok", a WMFC vidéken vendégszerepel. A WMFC—Szeged mérkőzést Szegeden Kiss M. Ernő vezeti. A vidéki mérkőzések a WMFC szegedi játéka kivül: Kolozsvár—Nagyvárad Kolozsvárott Vass Antal vezetésével. Szolnoki MÁV—Salgótarjáni BTC Szolnokon, itt Ujvári Ferenc a bíró, míg Diósgyőrött az Ujvidék vendégszerepel, itt Ujvári Antal a bíró. A fővárosi mérkőzések közül a MÁVAG a bihariuti pályára viszi a Fejencvárost. A mérkőzés bírója Székely lesz. Az Ujpest is a bihariuti pályán játszik, a Lampart vendége lesz, ezt a mérkőzést Szigeti vezeti. A hungária-uti MOVE-pályán a Gamma játssza le az első bajnoki mérkőzést az Elektromos ellen. Moldoványi vezetésével. Kispesten a Szegedi Vasutasok vendégszerepelnek, itt Lenkei a bíró.

Ujjászervezték
az Adai Sport Clubot

Az Adai Sport Club a minap tartotta meg tisztújító közgyűlését. Zwick Rezső elnökletével. A titkári és pénztárnoki jelentés után a régi vezetőséget felmentették és a következő új vezetőséget választották meg: Diszelnök Zwick Rezső gyógyyszerész, elnök Höfflinger Nándor, alelnökök Király Béla és vitéz Szarukán Kálmán. Ugyvezető elnök ifj. Solymosi János, titkárok Szollár Dávid és Tubics Milutin. Jegyző Kiss Ilona. Pénztárnokok: Mrgyanov Mladen, Kopasz Dezső, Párducz József és Tóth Imre. Ugyész: dr. Volf Béla. Orvos: dr. Tóth Sámuel. Ellenőrök: Hidasi Géza és Nagypál László. Számvizsgálók: Nagypál Nándor, Katona Antal és Kopasz András. Választmányi tagok: Balázsevich László, Bánoss Ernő, Gaál Sándor, Fejér Ferenc.

A Délvidék német nyelv tanfolyama

Irja: Dr. Végh Zoltán középiskolai okl. tanár.



Es regnet.
Doch nicht im Zug.
Ich will nur schauen ob mein
Schirm nicht zerrissen ist. Letzt-
hin war es sehr stürmisch und da
hat mir der Wind den Schirm
umdereht. Hoffentlich ist er nicht
zerrissen.

Esik.
De nem a vonatban.
Csak meg akarom nézni, hogy
nincs-e az ernyőm elszakadva.
A multkor olyan zivataros idő
volt s akkor kifordította a szél
az ernyőm, remélhetőleg nincs
elszakadva.

Dr. VÉGH Zoltán eddig megjelent nyelvkönyvei: „Igy tanulok angolul” és „Igy tanulok németül” első kötet kapható Dr. Véghné Nyelviskolájában: Budapest, Endresz tér 6. és minden könyvkereskedésben.

Ritza Máté, Szpuszenik Jenő, Urbán Szabó József, Ularik András, Vámos András, Világos Sándor, Kirinits József, Sztraka Dezső, Dénes László és Mészáros István. Választmányi póttagok: id. Csányi Ferenc, Kántor József és Szabados Sándor. Edző: Dudás Bandi. Szertárosok: Pámer Johák és Gyarmath József.

Az ujjáalakult ASC vezetősége elhatározta, hogy a csapatot rendszeres edzés alá veszi, mert csak így lehet megvalósítani azokat a reményeket, amelyekkel az egyesület indulni óhajt a tavaszi fordulóban.

Szabadkai sikerek

A szabadkai sport vasárnap két sportágban is sikerrel vizsgázott.

Budapesten a Z. Danuvia kétnapos asztali teniszversenyen a Nemzeti Sportcsarnokban a férfiefgyest és férfipárost ismét a szabadkai Harangozó-fiuok nyerték meg, a II—III. osztályu versenyeket pedig Benyák. A diósgyőri Farkas Gizi nyerte a női egyest, az ujjvidéki Varga-Klier-pár pedig a III. osztályu férfipárost. Csak a hármas csapatversenyben győzte le a WMTK Soós—Sidó—Kozma összeállítasu csapata a szabadkai Harangozó I.—Harangozó II.—Koncz hármasat. A férfi egyesben Kolozsvári Sári (Kolozsvár), Csovics és Alacker (Szabadka), a férfipá-

rosban a Till—Sidó, Csender—Sárosi és Lantos—Kozma párok kerültek a II. és III. helyekre.

A második siker színhelye Szabadka volt, ahol az első vívőünnepélyre teljesen megtelt az állami fiugimnázium tornaterme.

A Rendőrtiszti AC kardcsapata győzött 11:5 arányban, de a szabadkai Ladányi éppugy három győzelmet aratott, mint a RAC-ból dr. Nedeczky, dr. Lator és dr. Kruppa. A RAC csapatának negyedik tagja, Pálincás két asszót, a szabadkai Orosz és Jakobsics 1—1 asszót nyert. A hölgyek törasszójában Zsabka 6:3-ra győzött Demeter ellen. Több iskolaasszó is szerepel a műsorban, amely után Szabadka város vendégül látta a RAC csapatát.

A bácsfeketehegyi DMKSz—kurai KA LOT asztali-tenisz mérkőzésének eredménye a bácsfeketehegyiek javára dőtt el, 10:0 arányban. Az egyes mérkőzések eredménye a következő: Szabó—Eper 21:17, 21:11, Király—Goll 21:5, 21:8, Borbély—Vighert 21:14, 21:7, Szabó—Goll 21:14, 21:12, Borbély—Eper 21:16, 21:11, Király—Vighert 21:13, 21:12, Borbély—Goll 21:8, 21:8, Szabó—Vighert 21:13, 21:16, Király—Eper 21:16, 16:21, 21:13, Borbély, Szabó—Eper, Vighert 21:12, 21:10.

45)

A titkok folyosója

A „Délvidék” eredeti regénye • Irta Kozma Béla

Nem sokáig kellett törni a fejüket, mert csakhamar megkapták az érthetetlen jelenség magyarázatát. — A gabona raktár irányából újabb lépések zaja hängzött, majd a résen egy puská csöve meredt be és utána egy emberi fej bukkant elő.

— Hearts kapitány! — kiáltott fel Arlington a kétségbeesést fejező, kitörő örömmel. — Gyorsan, gyorsan!

A terem közben egészen benépesült. Egy szakasz tengerész sorakozott föl feltűzött szuronyu fegyverekkel. Első dolguk volt az ájult Róbertet fölemelni. Az egyik a kulacsából néhány csöpp konyaktot töltött a görcsösen összeszorított fogak közé, a másik kettő fegyverekből hevenyészett hordágyra fektette és máris megindultak vele kifelé. Mialatt a szűk résen óvatosan átesegítették, Heart kapitány már Arlington lord kötelekeit oldotta, két kadét pedig Patterson szabadtolta ki kellemetlen helyzetéből. Aránvlag még a detektív birta a legjobban a megkínzást, amivel a kikötés járt; Arlington ellenben csakam ájultan rosvott a derék kapitány nyakába. A kegyetlenül szorító köteleknél is jobban megviselte az izgalom, amit a feleségéért való aggodalom következtében kiállt.

Most is első gondolata volt az asszonv.

— A feleségemet... és a hugát... megmentették? —

— Nem láttuk egyiket sem. — felelte Heart kapitány.

— Nagy ég! Azonnal jöjjenek utánam, hagyják a szobrot, most ez az első!

Ezzel már rohant is a falrészhez és áterőszakolva magát rajta, vad száguadásba kezdett a fátylavilágos folyosón. A tengerészek mindegyik hozott magával efaíta világítóeszközt és hogy jobban lássanak, megfelelő távolságban a falhoz erősítették.

Lépcsőkön, földhánvásokon bukdácsolt keresztül, nyomában a kapitány és kadétei. Végre elérték a tróntermet. Ide nem kellett fátyla: a menvezetről hatalmas fényű villamosvilámpa hirtette fényét Minosz király elárultságában is pompázatos trónteremére. Arling-

tonnak sokkal sietősebb volt a dolga, semhogy észbe jutott volna azt keresni, hogyan kerül villamos izzótest az évezredek óta gazdátlan földalatti csarnokba. Egyszeres trónszék mögötti két oszlophoz rohant; tudta jól, hogy azon túl van a hatalmas fürdőmedence, amelynek mesteri kiképzésű fajánszburkolatát és a fenékről kiálló bronzkarikákat idejövételkor már megcsodálta. Most azonban a burkolatból semmi nem látszott: a medence színültig telve volt vízzel.

A gaz krétai tehát beváltotta rettenetes fenvegetését, — villant át az agyán.

Pillanatnyi habozás nélkül belevetette magát a mozdulatlan vízbe, de a következő pillanatban vadul felordított: a fürdővízben villamos áram keringett. Szerencsére alig pár volt feszültségű lehetett, nem sokkal erősebb egy közönséges Fáradv-féle fürdőnél. A kiáltás is inkább a meglepetés következménye volt, mintsem fizikai fájdalomé. Az áram keltette bizsergető érzést megszokta és habozás nélkül merült alá, hogy megkeresse az esetleg még mindig ott heverő testeket. A medencében azonban nem volt semmi. Azaz mégis... A fenék bronzkarikáiához erősítve valami kemény tárgyat talált, amint ahogy fémből volt, alaposan megrázta. Arlington azonban erélyes rántással letépte a karikához erősítő kötelekről és fölbukott vele a víz színére: egy ezüst cigarettatárcsa volt...

Gyors mozdulattal odadobta a peremen álló Pattersonnak, ő maga pedig még egyszer alábukott, hogy teljesen megbizonyosodjék. Ugyanazt tapasztalta, amit az imént: a medence eltekintve a víztől üres volt...

— Hello, milord, — kiáltott a detektív, amint a lord feje ismét fölbukott a vízből. — Ez önnek szól! — És diadalmas mutatott föl egy víztől csöpögő papírlapot, amit éppen most halászott ki a tárcában teljesen szétázott cigaretták közül.

Arlington kiugrott a medencéből és első dolga volt, hogy ledobja a vizes zubbonyt és inget. A nadrág kellemetlen tapadását csak elűrté valahogv. Máris kíváncsian nyult a papírszelet után, amelyen szó szerint ez állt:

Milord! Elnézését kérem a rossz tréfiáért, de ha alaposabban utánagondol a dolognak, ön-maga is be fogja látni, hogy erre a léckére alaposan rászolgált. Ez kis hideg fürdő különben sem árt felzaklatott idegeknek éppen most vettem én is. Az a kis farados fürdő pedig egyenesen gyógyító hatású. Magam is szoktam használni. Nem szoktam házasfelek dolgába beavatkozni, de amikor véletlenül tudomásomra jutott, hogy ön először a szobor ellopásával gyanúsította meg ártatlan feleségét, később pedig a hitvestársai hűségét vonta kétségbe, elhatároztam, hogy megleckéztetem. Nos, tudja meg, hogy az én legleleményesebb üldözöm, aki szinte már az első pillanatól a sarkamban volt, éppen az ön felesége volt, akinek, bár sok kellemetlenséget okozott nekem az utolsó néhány nap alatt, mégis hódolattal adozom bátorságáért és azért a bámulatra méltó kitartásért, amelyvel az ön durva vádai ellenére is Sir Róbert Clark uralmát egyetemben igyekezett visszaszerelni a szobrot. Folytatása következik.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára szavankint 10 fillér. Terjedelmi minimum 10 szó. Jelíges hirdetések kezelési költsége 20 fillér. Csak felülbévegzett jelíges leveleket továbbítunk. — Kérdezősködésekhez válaszbelveg melléklendő.

Szőlőbirtok Kisköszegen: 5 kat hold egyben vagy megosztva 2 lakóházzal 2 pincével nagy préházzal; edény nyel és felszereléssel alkalmi áron eladó. Ugyanott: Törkölypálinka kisüstön kétszer főzött kapható. Fehér István. Bezdán. a-1214

Bezdánban, Bilmajer Antal Hunvadi út 1 számú háza, Vörösmarton 8 lánca földje, 900 négyezögöl szőlő, pincé berendezéssel eladó. a-1296-ack

2—3 szobás komplott lakást, esetleg magános házat keres fiatal házaspár. Címeket a kiadóhivatal továbbbit. a-gr.

Családi ház, Hosszu utca 12 szám alatt eladó. Érdeklődni ugyan ott. a-1306-f

Zomborban, közel a beltérhez. Rókus utca 13 számú ház, sürgősen eladó. a-1281-f

Perfekt szakácsnőt keresek március 1-re. Jelentkezni: Basa utca 4. a-1305